1. K ve 40 arasinda olugan bilesikle ilgili,

I. K elektron verir.
Il. O elekiron alir.
Ill. Formiili KO dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalmiz il
D)lvell E) I, livell
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X atomu Y atomu

Nétr X ve Y atomiarinin elekiron dagihimlan yukanda ve-
rilmigtir,

Buna gore, agadida verilen yargilardan hangisi yan-
listur?

A) X bilesiklerinde 1+ iyon yiik dederine sahiptir.

B) XileY elementleri aralarinda iyonik bagh bilegik olus-
turur.

C) 1 tane X atomunun verdigi 1 elektronu 2 tane Y
atomu alir.

D) Aralarinda olusan bilegi§in Lewis nokta formdld
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E) Yatomu bilesiklerinde Y2~ anyonunu olugturur.

3. Fe,(Cr,0,), bilesiginin adlandirimasi ve bilesikteki

Fe ve Cr atomlarinin yilikseligenme basamaklari asa-
didakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Adlandirma Fe Cr
A) Demir (lll) dikromat 3+ 6+
B) Demir (ll) dikromat 3+ 6+
C) Didemir tridikromat 2+ 4+
D) Demir (lll) dikromat 2+ 4+
E) Demir (il) dikromat 2+ . 6+

Fe ve Br atomlari arasinda olusan bir bilesigin Lewis
nokta gosterimi,
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seklinde olduguna gore,

I. Suda géziindiigiinde Fe®* ve Br iyonlar olusur.
Il. Br atomlart oktedini tamamlarmigtir.
Il. Bilesigi olusturan iyonlarin toplam yiika sifir (O) dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

D) I ve Il E) I, Il ve Il

11Na, ;,Mg elementlerinin NO,", SO, ve PO, kék-

leriyle olusturdugu asagidaki bilesik formillerinden
hangisi hatalidir?
A) Na,80,

B) MgPO, C) NazPO,

D) MgSO,, E) Mg(NQ,),

Atomiar bag olustururken son katmanlarindaki elektron
sayilarini bir soy gazinkine benzetmeye caligirlar.

7)
1)

8)
8)
18)2)

X:2)8)
Y:2)8)
Z2:2)8)
T:2)5)
Yukarida katmanlarindaki elektron sayilart verilen
atomliarin bilesik olustururken elektron sayilarindaki

degisimler icin agagidakilerden hangisi dodru olarak
verilmigtir?

Azalir Artar
A) YvelZ XveT
B) XveY ZveT
C) XveZ YveT
D) - ZveT XveY
E) YveT ’ XveZ

10.
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Asagidaki bilesiklerden hangisinin yapisindaki iyon-
lar hatali olarak gosterilmistir?

Bilegik Yapisindaki iyonlar
A) CaSO, Ca?*, S0
B) KNO, K+, NO;
C) CaCl, Ca?+, CI'
D) CuO Cut, O
E) Mg(OH), Mg?*, OH™

{. Kursun (Il shlfar
iI. Magnezyum karbonat
Iil. Demir (Ill) oksit

Yukarida isimieri verilen bilesiklerin formulleri asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Pb,S Mg,CO, Fe,0,
B) PbS, MgCO, Fe,O
C) Pb,S MgCO, Fe O
D) PbS MgCO, Fe,0,
E) PbS Mg(CO,), Fe,O4

Demir (Fe) metali bilesiklerinde 2+ ve 3+, kursun (Pb)
metali ise 2+ ve 4+ degerliklerini alabilir.

Buna gore Fe ve Pb nun oksijenle olusturdugu asag-
daki bilesik formiillerinden hangisi hatalidir?

A) FeO B) Fe,0, C) FeO,
D) PbO, E) PbO
Bilesik Formiilt
|. Demir(ll) oksit FeO
II. Kalsiyum klortr CaCl
1L Sodyum flortr NaF

Yukaridaki bilesiklerden hangisinin formiilii dogru ve-
rilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz it

D)lvell E)lvelll

11. ,;Na, ;,Mg ve ,,Al'iin ,,Cl ile olusturdukliar bilesikle-

rin formiilleri asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

A) NaCl, MgCl,, AICl;  B) NaCl,, MgCl, AICl,

C) Na,Cl, MgCl, AICl, D) NaCl, MgCl,, Al,Cl,

E) NaCl,, MgCl,, AICI

12. Fe3*, PO, K¥, Ca2+, CO,~

iyonlarinin aralarinda olusturacaklari bilegiklerden
hangisinin formiilii yanhs verilmistir?

A) Fe,(CO,), B) K;PO, C) FePO,
D) CaCO, E) K,CO,4
13. Bilesik isim
I. Ca,4(PO,), Kalsiyumn fosfat
il. FeO Demir monoksit
. K8 Potasyum s(ifir
Yukarida verilen adlandirmalardan hangileri dogru-
dur?
A) Yalniz | B)lvell C) lvelll

D) Il ve Il E)1, Hivelll

14. Y_,(XO,), tuzunun suya verdigi

Suya verdigi iyon sayisi
iyon sayisi - zaman grafigi yan-
daki gibidir. O™

. P yo+
Buna goére, tuz igin,

I. Formiilil Y,(XO,)4 tir.

il. Iyonik baghdir. Zaman
I, Y metal, X ametaldir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yainiz I C) Yalmz Il

D)lvell E) I, itvelll
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